

白水苹果推介会在西安举行

是“金砖五国会议”全球采购“苹果类”唯一中标苹果

本报渭南讯(党淑慧 李鹏智 记者 杨晶)10月30日,白水苹果·金砖五国会晤全球唯一中标苹果——白水苹果推介会在西安举行。金砖五国会晤组委会、白水县委县政府分管负责人、重庆陆军军医大学代表、白水中标企业和部分涉果企业代表100余人参加推介会。

据了解,厦门金砖五国会议期间,白水苹果通过与波兰、新西兰、美国、以色列等八个水果强国相互竞标,最终成为“金砖五国会议”全

球采购“苹果类”唯一中标苹果。金砖会议召开前,参会国家俄罗斯、巴西、南非、印度的全系统安保人员严格按照各自国家苹果各项指标对白水苹果进行全面检测,其中俄罗斯给白水苹果打了100分。会议期间,白水苹果得到了与会各国贵宾、境内外媒体、各界人士的高度赞誉。其中白水“秦阳”苹果被“夫人宴”指定为唯一用餐水果。

在推介会上,白水县委副书记秦奉举从规模优势、品种品质、市场

认可度、产业链条等方面对白水苹果进行了推介;厦门会晤组委会代表宣读了感谢信。随后,由厦门会晤组委会授予白水县人民政府2017厦门“金砖五国会议”全球苹果采购特别贡献奖、白水县果业局2017厦门“金砖五国会议”全球苹果采购优秀组织奖、陕西妙栽农业有限公司2017厦门“金砖五国会议”全球苹果采购独家种植供货企业荣誉奖牌。之后,白水县人民政府与厦商集团签订合作协议并介绍企业相关情况和白水苹果入选

2017厦门“金砖五国会议”全球唯一中标苹果过程。

据介绍,白水以国家级农业产业化示范园区——白水苹果科技产业园区为引领,发展涉果企业114家,苹果专业合作社300多家,培育的苗木远销多个省份,年销鲜果200万吨,年产果汁2万吨,果酒、果醋、果干等产品已经开始占领国内高端市场,形成了集科研、包装、加工、仓储、物流于一体的陕西现代果业交易集散中心和价格形成中心。

第24届杨凌农高会将举办丝路品牌农业高峰论坛

本报杨凌讯(行波 记者 薛保华)近日,记者从第24届农高会筹委会办公室获悉,本届农高会期间,由国家工商行政管理总局、农业部、陕西省人民政府共同主办,陕西省工商局、陕西省农业厅共同承办的丝路品牌农业高峰论坛将如期举办。

据了解,今年的丝路品牌农业高峰论坛将邀请权威专家、学者与政府官员,围绕农产品商标品牌建设与发展经济的关系、发挥地理标志商标和农产品商标品牌建设对区域经济和脱贫攻坚的优势作用、助推农业供给侧结构性改革、增强农业农村发展新动力进行交流研讨。

陕西创建首批生态原产地产品保护示范区

本报讯(记者 张艳芳)日前,国家质检总局发布2017年第88号公告,对9家获评原产地产品保护示范区实施保护,陕西省靖边、太白两县作为全省首批通过评定的生态原产地产品保护示范区名列其中。该批示范区目前有靖边马铃薯、靖边胡萝卜、红盛牌靖边荞麦、荞麦粉以及太白高山蔬菜、太白药王茶等生态原产地保护产品。

据悉,生态原产地产品保护示范区是经质检总局审核批准,对具有原产地特征和特性的良好生态型的产品实施以绿色环保、低碳节能、资源节约为关注重点的区域化管理。

西农大博览园获评优秀教育实践基地

本报杨凌讯(杨蓓蓓 行波 记者 薛保华)近日,记者从西农大博览园获悉,在陕西省文化厅和教育厅命名的第二批18家陕西省中小学优秀传统文化教育社会实践基地中,西农大博览园位列其中,成为杨凌唯一一家获此殊荣的科教基地单位。

据了解,近年来,西农大博览园依托学校丰富的科教和人力资源优势,在做好服务学校教学科研的同时,注重中华优秀传统文化的弘扬和传承,与各大中小院校合作互动,搭建文化载体与科普受众群体的桥梁。在馆校基地共建、辅助学校与家庭教育、游学兼得模式、创客教育经验的基础上,开展科学探究式主题课程研发,围绕五大主题展馆分类打造科普探秘之旅、文化传承之旅、自然生态之旅、奇趣生命之旅等多元化主题研学线路,针对研学拓展制作专项小学、初中指导手册,赋予线下研学课程化,全年科普受益人数达30万人次,实现了良好的社会反响。

男孩突发疾病 交警接力送医

本报讯(记者 宋雨 实习生 赵一蒙)昨天早上8点,西安交警莲湖大队指挥中心接到群众求助,一名男孩因呼吸困难,目前从咸阳彬县进入西安境内,需经大庆路前往儿童医院。

当时正是早高峰,路上拥堵得厉害。接到求助后,土门中队

民警率先到达现场,拉响警报,警车开道,带着这辆从彬县来的120救护车,沿着大庆路一路向东行驶。

此时,同时接到通知的,还有交警西稍门中队。为了确保第一时间交接,西稍门中队民警王旭、张宁和奚金耀3人全力

疏导大庆路由西向东方向的秩序,加快车辆通行速度,等待求助群众及土门中队执勤车辆。8点11分,救护车顺利驶入了儿童医院。

三秦都市报记者了解到,男孩在昨天凌晨2点多突发疾病,送到彬县中医医院后,被

初步诊断为重度喉梗阻,院方抢救后决定转院。男孩的母亲昨通过本报向西安交警致谢:“你们一路保驾护航,打开了孩子的生命通道,我心里多了一份安定。到医院后你们又帮忙抬床,我代表全家致以最真诚的感谢。”

老人陷泥潭 警民紧急援救

昨日上午,多名路过周至青化湾水站附近的市民发现,一片泥潭里一位老人在不停地挣扎呼救。此时老人半个身子已陷入泥中,继续挣扎可能会越陷越深,于是大家立即拨打了报警电话寻求帮助。

周至县公安局青化派出所民警接到报警后,所长郭虎党立即安排值班民警驱车赶赴现场。据参与救援的民警杜江涛说,他们赶到现场时,发现被困在泥潭中

的老人趴在泥潭中,左半边身子已陷入泥水中,无法脱身,情况十分危急。救援民警几次上前施救未果。眼看时间一分一秒地过去,老人已体力难支。

时间不等!民警冒险上前,一步步艰难地寻找土质较硬的地点下脚,慢慢向老人靠近,同时不停地与老人对话,让其保持清醒和体力。

与此同时,其他民警把周围

散落的粗壮树枝摆放在泥潭表面作支撑,并找到周围居民帮忙捡拾更多的树枝,一寸一寸地向老人靠近。在确认老人意识清醒的情况下,民警艰难地将被困老人搀扶起来。经过十多分钟的紧张救援,老人最终被成功地从泥潭中解救出来。

看到老人并无大碍,周围目击的市民纷纷鼓掌叫好。随后,民警找来水第一时间喂给老人,

并为其清洗面部和手上的淤泥。最后根据老人所说的位置,驱车将其送回家。

据了解,被困泥潭的老人今年78岁,是周至青化当地人。昨天早上8时许,老人离家出门,因为年纪较大加之身体原因,竟忘了回家的路,误入水站后面的小树林,不慎陷入泥潭。目前,老人身体已无大碍。

李牧钊 杜江涛 本报记者 葛兰

快来 千余幅萌娃画作等你看

10月27日,由陕西师范大学实验小学的萌娃们创作的上千幅美术作品在曲江西安当代美术馆展出。现场观者如潮,不少人被孩子们天马行空、充满创意的作品深深打动。一位参观的家长告诉三秦都市报:“不需要太多的技巧,孩子们天真无邪的自由描绘,每一幅作品都是那么打动人心,也让我们家长有机会通过孩子的作品,了解他们的内心。”

据悉,本次画展由陕西师范大学实验小学与西安当代美术馆联合主办,集中展示了师大实小400余名学生的上千幅作品,展览

将持续至11月12日。据校长罗坤介绍:“本次展览是学校蒲公英美育课程建设成果的一次集中展示。作为学校新课改的教学实践,美育课程是以‘育人’为中心,培养学生多种感官参与,释放孩子天性。相较于传统美术课程偏重美术技法的教授,美育课程则是让学生们先感受这个世界。如以‘甜’为主题创作时,老师会让学生先尝一下糖果、甜味水果,让学生们记住这个味道,用亲身感受来进行创作学习,使教育效果在体验中得到提升。”

文/图 本报记者 王晓峰



昆虫文化艺术科普展“飞”进校园 黄陵矿业发电公司加强党员活动阵地建设

本报杨凌讯(记者 薛保华 实习生 孙建恒)10月29日,由西北农林科技大学植物保护学院团委学生会、雕虫文化工作室主办,陕西太白山国家级自然保护区管理局协办的以“追寻蝶踪,守护雕虫记忆,珍爱自然生命,共筑生态文明”为主题的科普活动在西北农林科技大学举办。

西北农林科技大学北塬山馆内,陈列着32盒包括了广翅目、鳞翅目、鞘翅目中常见的数百只甲虫与近千只蝴蝶标本,还有21个科普展架整齐陈列在馆内大厅,现场还摆放了

10个介绍陕西太白山国家级自然保护区珍稀动植物资源和自然景观的科普展架。这些精心准备的展品一经展出,立刻吸引了学生们的注意力,学生们三五成群地围在展架前观察欣赏昆虫标本并积极讨论,工作人员在旁耐心地讲解着科普知识。随后的科普课堂上,为现场师生呈现了多种多样的昆虫标本和近似昆虫的方式向大家进行介绍,就昆虫标本的产生以及如何制作和保护与师生一起现场互动,学生热情高涨,课堂氛围浓厚。

为进一步强化党员教育管理工作,黄陵矿业发电公司以党员活动阵地建设为抓手,创建了党员活动室,打牢了基层党建阵地基础,使广大党员学习有场所、活动有阵地、作用发挥有舞台,构筑了党员之“家”。

该公司党员活动室以“规范、节约、实用”为原则,主要分为党员风采、党员应知必会、党内生活三个区域,在党员风采区,展示了全体党员的岗位承诺、廉洁承诺等内容,树立了党员承诺践诺表率;在党员应知必会

区,将党员权利、义务、入党誓词等内容统一上墙,便于支部开展党员纳新等工作;在党内生活区,将“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度上墙,指导支部规范开展党内生活。

在功能上,该公司党员活动室是党员进行党性锻炼、加强党性修养的重要阵地,为广大党员干部提供了学习和交流的场所,对强化党支部落实党内生活的经常化、制度化、规范化发挥了积极作用。 高怡